





我市组织收听收看全省"能力作风建设年"活动 读书会第一次全体会议

编辑: 李亚栋

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 6月28日,全省"能力作风 建设年"活动读书会第一次全体会议举行。会议以电视电话会议形式召 开,省人民会堂,各省辖市、济源示范区、航空港区和各县(市、区)设分会 场。我市领导陈淑雅、陈国重、黄彬、刘国朝、于伟、张义辉、赵战营、李新 杰等在汝州分会场参加学习活动。

全省"能力作风建设年"活动读书会分组讨论交流会 (市委组)举行

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 6月28日,按照全省"能力 作风建设年"活动读书会统一安排,我市举行分组讨论会,围绕学习习近 平总书记关于能力作风建设重要论述,按照省委书记楼阳生在全省"能 力作风建设年"活动读书会第一次全体会议中的讲话要求,结合深化"能 力作风建设年"活动开展和本地区本部门实际,集中研讨交流如何提升 能力、强化作风、推动重点工作任务落地见效。市领导陈淑雅、黄彬、于 伟、张义辉、楚军荣、杨慧在市委组参加研讨。

全省"能力作风建设年"活动读书会分组讨论交流会 (政协组)举行

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 6月28日,全省"能力作风 建设年"活动读书会分组讨论交流会(政协组)在市委三楼会议室举行, 市领导李晓伟、范响立、张志伟、姜新夏、刘天望、张永振、裴亚正、张亚婷 参加研讨,平顶山外国语学校党委书记李国光在政协组参加活动。

全省"能力作风建设年"活动读书会分组讨论交流会 (政府组)举行

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 6月28日,全省"能力作风建 设年"活动读书会分组讨论交流会(政府组)在市政府3楼会议室举行, 市领导刘国朝、赵战营、齐瑞锋、郑华永、陈晓明、温卫杰、张飞、李付亭、 王泉水、张振伟、赵三壮、吕占洪、史清秀、魏俊涛、韩建国、朱新正、武乐 蒙、刘廷跃、倪建国、杨迎晓、赵宪正、张武钦参加活动。

我市经济运行"双过半"暨"三个一批"工作升温加压 推进会召开

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 6月28日,我市经济运行"双 过半"暨"三个一批"工作升温加压推进会在市政府3楼会议室召开,通 报我市上半年各项经济指标情况,对下一步工作进行安排部署。市领导 刘国朝、赵战营、郑华永、陈晓明、张飞、李付亭、张振伟、韩建国及市政府 党组成员、秘书长郭玉玮出席会议。

市领导调研"人人持证 技能河南"工作

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 6月28日,市委常委、常务副 市长刘国朝到平顶山外国语学校调研"人人持证 技能河南"工作,并就 下一步职业技能培训等提出具体要求。

我市举行"廉政文化进万家"系列活动启动仪式

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍 实习生 邓佳) 6月28 日,我市举行"廉政文化进万家"系列活动启动仪式,进一步倡树廉政新 风,营造风清气正社会氛围,迎接党的二十大胜利召开。市领导于伟、赵 战营出席会议。

全省"能力作风建设年"活动读书会分组讨论交流会 (人大组)举行

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 6月28日,全省"能力作风建 设年"活动读书会分组讨论交流会(人大组)在市政府3楼东会议室举 行,市领导王沧海、张业启、杜占广、潘广臣、郭文源、徐洪波参加活动。

市检察院召开老干部座谈会

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利) 6月27 日,市检察院邀请离退休老干部召开座谈会,共同学习《关于加强新时代 离退休干部党的建设工作的意见》,向老干部们全面汇报了市检察院工 作开展情况。市检察院党组书记、检察长杨慧希望老同志们继续发挥余 热,持续关心检察事业发展,积极建言献策。

我市组织收听收看全省气象防灾减灾工作电视电话会议

本报讯 (融媒体中心实习记者 黄浩锐 陈豆豆) 6月28日, 全省气象防灾减灾工作电视电话会议召开。会议强调,各部门要完善气 象防灾减灾工作,扎实做好灾害隐患治理,提高应急处置能力,同时要增 强全社会灾害风险防范意识,提高全民防灾减灾能力。市领导鲁武国在 汝州分会场组织收听收看会议实况。

桑产

业 助

本报讯 (融媒体中心通讯员 毕国强 陈跃峰) "这次的滴灌项目真的是办到了俺们蚕农的心里!"焦村 镇邢村养蚕大户丁亚超近日兴奋地说。在另一个养蚕大 户邢西营的桑园里,邢西营正在用滴灌浇地,晶莹的水 滴均匀滴落到桑树根部,"再也不用雇人浇地了,开关一 开,定好时就行了,省水省力,不但水压更稳了,还配了个 排沙装置,井底的沙再也进不到管道里了,管道使用寿 命更长了,真是感谢财政局领导对我们蚕农的支持!"邢 西营笑着说。

近日,市财政局、乡村振兴局在焦村镇邢村调研蚕 桑项目时,了解到原先灌溉效率低,大水漫灌耗水量 大、水源不足的实际情况,研究提出了投资30万元建 设滴灌项目方案,用7个无塔供水罐,串联村内的7眼 机井。利用管道串联起来,对几眼井的水量调配使用, 彻底解决了桑园灌溉问题。精准滴灌的实施,浸润了成 片桑田,更滋润了蚕农的心田。

焦村镇邢村桑园滴灌项目落地是市财政局驻村工 作队集民意、听民声、解民困的一个缩影。近年来,市财 政局驻邢村工作队牢固树立产业兴村理念, 以蚕桑产 业为依托,拉长产业链条,如今的蚕桑产业已经成为全 市的优势产业。2022年以来,财政局扶持邢村建成了 小蚕共育大棚,争取乡村振兴财政资金建成滴灌项目, 切实解决了桑田灌溉等后续问题, 为桑蚕特色产业健 康发展保驾护航。

城管帮俺来卖菜

"城管帮俺卖菜,这可真是帮到俺心坎里了。"提起城 拢嘴:"俺家里只有老伴和姑娘3个人,老伴长期生病,一 家人就靠种点地卖点菜过日子,走街串巷卖菜其实也换不 回来几个钱,特别是风雨天更是一分钱也挣不了。现在好 了,城管局的亚超经常来帮我把蔬菜用手机拍照发到外 面,饭店老板就会直接打来电话说要多少,咱直接送去就 行了,可省事了。"

像梁同聚一样,这些流动摊贩大多是市区周边菜农,年 事已高,仅靠种菜、卖菜作为家庭经济来源,但流动摊贩占 道经营,既堵塞交通妨碍居民生活,又影响市容市貌,成为 困扰城市管理的"老大难"。每逢上下班时段,市区一些交通 路口或道路总会发生交通拥堵,一些流动摊贩在人行道上 摆满了各种菜摊、水果摊,机动车道两侧则停着一大排小摊 贩们的三轮车等等,使本来就不宽的马路,更显得拥挤,过 往车辆拥堵不堪,行人只能走到机动车道上,在过往车辆中 穿梭,非常危险。这些占道经营摊贩离去后,时常留下满地 菜叶、泥土,造成环境卫生质量脏乱差。

日,该局组织召开加强能力作风建设、帮扶流动摊贩、助力 乡村振兴工作动员部署会,专题对做好流动摊贩菜(果)农 帮扶工作进行部署。同时,按照市委、市政府工作要求,该 局加强能力作风建设,以"为民办实事"推动党史学习教育 走实走深,帮扶流动摊贩菜(果)农销售蔬菜、瓜果,助力乡 村振兴,多措并举提高城市精细化管理水平,制定出台了 《汝州市城市管理局加强能力作风建设帮扶流动摊贩助力 乡村振兴工作实施方案(试行)》《汝州市城市管理局加强 工作方案(试行)》。

6月24日,该局举行帮扶流动摊贩助力乡村振兴"一 对一"帮扶结对暨消费帮扶爱心单位授牌仪式,为前期惠 农助农购售蔬菜的爱心单位颁发荣誉奖牌,执法人员与菜 农、果农签订"一对一"帮扶责任书,并由参加惠农助农平 台购销的农户和爱心单位部分代表发言。

"乡村振兴惠农助农平台"是该局推出的一项惠农助 管帮忙卖菜,家住煤山街道肖庄居委会的梁同聚乐得合不 农新举措。这个平台充分发挥城市管理职能优势,通过帮 扶对原城区沿街流动售卖菜(果)摊贩中自产自销的农户 (果)农销售各类蔬菜 18766 斤。 销售蔬菜、瓜果及家庭生活困难或缺乏劳动力等原因造成 业单位搭建惠农助农蔬菜(瓜果)直销平台,解决农产品销 售环节"最后一公里"问题,大幅度促进农民增收,以破解 城市管理民生痛点问题,为农户打通致富增收"出口"。

> 发现这些售卖蔬菜流动摊贩经营者中不少人年龄偏高,且 多是自产自销,有实际售卖需求,因多种原因往往不习惯 进入市场内经营或达不到入市经营条件,经常性随意选个 路口就地摆摊售卖。

在前期充分调研的基础上,该局创新管理思路,发挥 助农微信群",由全局执法人员一对一与菜(果)农结对子, 帮助不会使用智能手机的菜(果)农及时发布蔬菜、瓜果信 息,为菜(果)农和餐饮行业搭建了便捷的"买卖桥梁",让 为解决流动摊贩菜(果)农占道经营扰民问题,3月2 菜(果)农不用起早贪黑冒着严寒酷暑在街头巷尾叫卖,解 决违规占道经营问题,让城市管理更有温度。

> 营临时疏导点"10个,引导附近零散、无序的流动摊贩菜 (果)农进入疏导点集中开展经营活动,并对疏导点业态、卫 生、时间进行了设定,让疏导点内摊位更加有序,游商经营 更加规范。

通过对城区沿街流动售卖自产自销菜(果)的农户及各 乡镇街道因蔬菜、瓜果滞销临时申报的脱贫户进行排查登 能力作风建设帮扶流动摊贩助力乡村振兴"一对一"帮扶 记,帮助农户与市区餐饮行业搭建销售平台,实现破解"卖 菜难"让菜(果)农省心更增收、"线上下单"让餐饮行业省时 更省力、提升环境卫生质量让环卫工人更省劲、避免路口堵 塞让群众回家更顺畅,减少吆喝叫卖让群众居家更静心。

> 自 2022年2月起,该局已排查登记菜(果)农信息 105 家,邀请286家餐饮商户加入"乡村振兴惠农助农微信群", 执法队员与菜(果)农一对一结成 103 个帮扶对子,并授予

幸美超市、农夫炒鸡等6家商户首批"消费帮扶爱心饭店 (超市)"牌子,通过该微信服务平台帮助原占道流动摊贩菜

"城管帮俺来卖菜,这是真真切切在为俺们办实事 蔬菜、瓜果滯销的菜(果)农与市区餐饮饭店、超市和企事 呀。"正如梁同聚所盼望的那样,下一步,该局将把这项工 作作为"能力作风建设年"活动的有力抓手,充分发挥各部 门职能优势,通过拓宽销售渠道、引导菜(果)农进入便民 点自营、建立职工"一对一"帮扶机制等措施实施长效管 在日常治理流动摊贩违规占道经营管理过程中,该局理,进而形成全局、全社会共同参与的惠农助农局面,有效 提升城市精细化管理水平,助力乡村振兴。

> 融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛

在人们的印象当中,城管与商贩的关系,一直以来都 职能优势,帮助流动菜农与餐饮行业共建"乡村振兴惠农 是针锋相对的。同时,城管工作相当敏感,稍有不慎就会触 发舆情"雷区"

为解决这一难题,我市城管部门以"我为群众办实事' 为导向,在提升市容市貌秩序整体品质上下功夫。一方面 做好调查摸底,了解群众需求,一方面积极协调相关部门, 按照"服务市民、便于管理"的原则,大力开展执法队员与 在此基础上,该局还认真调研选址,设置"蔬菜瓜果经 菜(果)农一对一帮扶,为超市、饭店等商户挂上"消费帮扶 爱心饭店(超市)"的牌子,既方便了居民买菜,又保障了菜 农的收入。

> 一切为了人民、一切依靠人民。城管的工作目标,是为人 民营造更加美好的生活环境, 工作属性注定要直面人民群 众,特别是困难弱势的谋生者。城管执法有温度,温情方式有 高度。我市城管在执法过程中刚柔并济、张弛有度,既体现了 人性化,又提高了工作效率,受到商贩的称赞是必须的。

我们相信,只要双方以心换心、以心交心、齐鸣共振 就一定能碰撞出城市管理的和谐篇章。

能力作风建设年

经 脬

市住建局

开展建筑工地消防安全整治及演练

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 工人宿舍,责令责任单位妥善安置工人转移 通讯员 范群浩 张帅民) 进入夏季以 来,市住房和城乡建设局将建筑工地消防安 全工作列入安全监督重点,先后开展全市建 筑工程消防安全大排查、大整治以及应急疏 散逃生演练,采取一系列措施,确保全市建 筑工地夏季安全施工。

突出重点,有的放矢。结合全市建筑工地 现状以及以往各地建筑工地火灾案例,分类梳 格及台账,对照逐项检查,做到有的放矢。

有患必除,除患务尽。通过菜单式检查, 题隐患进行了安全培训。 截至目前共抽查8家建筑工地,发现消防安 通知书6份,针对问题隐患较多的2处老旧 一步夯实了建筑工地消防安全根基。

居住并限期拆除。通过采取强力措施,检查 发现的问题隐患已 100%整改到位, 责令拆 除的工人宿舍已拆除到位,做到了有患必 除,除患务尽。

注重演练,提高技能。住建局建设工程 安全监督站、消防验收科联合消防大队,组 织建筑工地开展消防安全专题培训以及火 灾应急救援演练。在和顺府项目现场组织 理,查找出施工现场以及工人生活区消防安全 30 名安全生产管理人员对在建主体火灾疏 薄弱环节、重点部位,突出施工现场动火作业、 散逃生、扑救初起火灾进行了实操培训讲 生活区用火、用电安全检查重点,制定检查表 解,并结合事故案例对工人生活区平面布 局、用火用电、吸烟及夏季蚊香使用常见问

截至目前,全市建筑工地已进行消防安 全责任制不健全,违规动火作业、生活区工 全应急救援演练 11 家,开展消防安全知识 人私自接线、不规范使用蚊香、宿舍违规存 培训 1200 余人次。通过消防安全培训及演 放消毒酒精以及宿舍内给电动工具蓄电池 练,提高了现场作业人员消防安全意识,提 充电等问题隐患 44条,下达问题隐患整改 升了扑灭初起火灾能力和火场逃生能力,进

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭峰 董建锋) 6月28日,市煤监局矿山救护队开 展煤矿火灾救援实战演练,模拟煤矿发生火灾事故, 进行紧急出动、灾区侦查、实施伤员救治、安设巷道风 障、进行高倍数泡沫灭火机灭火等演练科目。

当天9时,市矿山救护队值班室接到报警电话, 模拟某矿井发生火灾,火因不明,救护队立即拉响警 报,紧急出动。全体应急救援队员1分钟内集合完毕, 乘坐应急救援车辆紧急出动到达现场。

在对灾区情况进行了解后,立即派出侦查小队进 行火区侦查,同时安排后续队员时刻准备投入救援。 根据侦查人员的现场灾情反馈,迅速组织两个救护小 队相继进入井下火灾区域进行搜救。

"发现一名重伤员!"救护队员立即将伤员抬至安 全区域进行模拟包扎急救,同时其他救护队员展开打 风障作业,只用了3分45秒就完成了巷道密闭,有效 封闭火区蔓延。紧接着,救护队员将高倍泡沫灭火器 运至火灾现场,6分钟内铺设好连接管道,接通电源, 进行泡沫喷涂。直到现场火势扑灭,本次演练圆满结 束。

"通过此次实战演练,有效检验了应急救援队伍 在应急状态下的快速反应能力和综合应急救援实战 能力。在今后的工作中,我们将继续加大训练力度,保 证遇到突发事件能快速行动,拉得出、打得赢。"现场 指挥员说。

化 矿 Ш 护 开 展 灾 立 战 演 练 煤监

市园林中心

党员先锋战一线 抗旱保苗守绿城

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯 员 齐俊涛) 自入夏以来,我市持续干旱少雨, 苗木出现不同程度的叶片萎蔫、失绿等状况。旱情 面前,市园林中心数次召开抗旱保绿专题会议部 署安排抗旱工作,并立即启动《抗旱保绿应急预 案》,全体党员更是率先垂范投入抗旱工作中,加 班加点,全面展开城区行道树、绿地苗木浇灌工

在抗旱保绿中, 党员同志们和园林工人战斗 在一线,身先士卒,率先垂范,烈日酷暑下挥汗如 雨,及时抢救一棵棵缺水树木,充分发挥一个党支 部就是一个战斗堡垒, 一名党员就是一面旗帜的 作用。

在汝南抗旱现场,园林中心负责人钟纪刚和汝 南一线管护的9名党员进行了交谈,鼓励他们进一 步发挥共产党员的先锋模范作用,为汝南的绿化管 养工作作出应有的贡献。随后他带领在场的全体党 员,重温入党誓词,使全体党员深深感受到党员的责 任、使命。紧接着,大家全力以赴投入园林绿化苗木 的应急抗旱工作中,针对行道树和绿化带大面积缺 水干枯,迅速补充树木所需水分。

经过近20天的奋战,截至22日,市园林中心累 计出动抗旱人员 8600 余人次、应急抗旱车辆 1240 台次, 水泵 406 台次, 微喷带和自动喷灌设施 134 处,累计浇灌面积达370万平方米,以最快速度排除 旱情,最大限度减少损失。园林人在深化"守底线、创 特色、争一流"的学习中,交出一份合格的答卷。





6月28日下午,市园 林管理中心接到热心市民 反映, 丹阳路天桥附近有 树木折断,影响交通。该中 心迅速安排人员处置,恢 复正常交通秩序。

梁杨子 摄

蟒川镇

廉情监督员打通基层监督"最后一公里"

本报讯 (融媒体中心通讯员 马鹏亮) "接过 这份沉甸甸的聘书,我感觉责任更加重大了,今后要对 村里群众关心的焦点、热点、难点问题进行监督,发挥 好自己的职责。"6月28日上午,在蟒川镇村级廉情监 督员聘书发放仪式上,严和店村廉情监督员刘朝豪这

按照《汝州市村(社区)廉情监督员管理办法》要求, 经过镇纪委及市纪委的审核,蟒川镇在34个行政村均聘 任了政治素质好、社会接触面宽、知识面广、有广泛代表 性和社会影响的人士作为本村的廉情监督员。廉情监督

员享有知情权、质询权、核查权、监督权和建议权,对于村 内事务和群众关心的焦点热点难点问题进行有效监督, 打通了基层监督"最后一公里",推动了党风廉政建设工 作的深入开展。

"各村的廉情监督员,让我们镇纪委多了一个听民声、 解民事的窗口,村民们也多了一个知事、议事、明事、评事的 平台。我们将加强廉情监督员的培训管理,使他们真正能加 强和规范村务监督工作,着力化解基层矛盾,减少违纪违法 问题发生,确保乡村稳定,为乡村振兴保驾护航。"蟒川镇党 委委员、纪委书记裴志远说。